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)5تجربة (
معدني قرصلإیجاد عزم القصورالذاتي

Determination of the moment of inertia for a material disk

-الأجھزة المستخدمة:

ساعة توقیت.    -5مسندین وماسكین.    -4خیط.-3متریة.سطرةم-2منتظم سمیك معدني قرص-1

-نظریة التجربة:

منتظمة في خط من حیث السكون أو الحركة بسرعةالحركیة: كل جسم یبقى على حالتھیَنصُ قانون نیوتن الأول

والق��وى ،یر الطارئ على حالت��ھ الحركی��ةمقاومة الجسم للتغھ یمثِّلانَّ أي ر من حالتھما لم تؤثرِّ علیھ قوة تغُیِّ ،مستقیم

كبی��رة ك��ان م��ن كلم��ا كان��ت كتل��ة الجس��موب أولاً على القص��ور ال��ذاتي ل��ھ لَّ تتغأنْ حركة الجسم یجب علیھا ریِّ التي تغُ

ویطُلقَ على قانون نیوتن الأول مبدأ القصور الذاتي، ونجد ما یماثل ھذا المبدأ ف��ي أو تغییر سرعتھھالصعب تحریك

متحرك��اً م��ا ل��م ی��ؤثِّر علی��ھ ع��زم ك��ان أمالدورانیة فالجسم قاصر ع��ن تغیی��ر حالت��ھ الحركی��ة الدورانی��ة س��اكناً الحركة

ف العزم على انَّھ مقدرة الجسم على إحداث حركة دورانیة حول محور ثابت.  خارجي، حیث یعُرَّ

ین في إطار معدني. وقد أطُلق معلقة في حبلین قویین مثبتعجلةھي جھاز معدني كبیر مكون من عجلة ماكسویل

James)جیمس كلیرك ماكسویلعلیھا ھذا الاسم نسبة إلى Clerk Maxwell). ، تكون الحبال ملفوفة حول عمود

تنحل العجلة مع سقوطھا لأسفل ولكنھا ستلف نفسھا مرة أخرى عندما تحملھا حیث العجلة الذي یتم تحریره بعد ذلك. 

القوة الدافعة إلى أعلى في الاتجاه المعاكس. وتستمر عملیة التذبذب ھذه لبعض الوقت قبل التوقف تدریجیاً مع فقدان 

تثبت عجلة ماكسویل مسألة الحفاظ على الطاقة. وللقوة الدافعة ببطء ومن ثم تتحرك بسرعة أقل في كل مرةالعجلة

.والطاقة الحركیةللجاذبیةالطاقة الكامنةإذ أن حركاتھا تعكس التحویل الخلفي والأمامي بین

-طریقة العمل:

یُ��ربطَ الخیط��ان عل��ى بع��د متس��اوي م��ن طرف��ي وأفق��يوبشكلین من كل طرف بالمسند خیطبالالقرصعلق-1

.القرص

.)dولتكن () سنتمتر10دور القرص الى ان یصل الى العمود الافقي الاعلى بمسافھ (-2

ذبذبات (اي الذھاب والعوده الى نفس النقطھ) 10اترك القرص لیتدحرج نحو الاسفل واحسب زمن -3

نْ النتائج كما في الجدول أدناه......)30–20() لمسافات مختلفة 4فقرة (كِّررْ ال-4 -:ثمَّ دوِّ

.
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 على محور السینات وما یقابلھا من قیم(T) على محور الصادات ستكون

-:من المعادلة(I)نتیجة الرسم خط مسقیم ومن ثم جدْ میلھ و جدْ قیمة عزم القصور الذاتي العملیة 
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وقم بمقارنة ادناهمن العلاقةالمعدنيللقرص) واحسب القیمة النظریة لعزم القصور الذاتي l(القرصقطرقسْ -9
النتیجتین .
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